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Αναπαράσταση της ορκομωσίας των Αγωνιστών 
του 1821 στην Πάτρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Σε κλίμα συγκινητικό, πραγματοποιήθηκε το μεσημέρι της 
Κυριακής 23 Μαρτίου 2025 υπό την αιγίδα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πατρών, η αναπαράσταση της Υψώσεως της 
Σημαίας από τον Παλαιών Πατρών Γερμανό και της ορκωμοσίας 
των Οπλαρχηγών για την ελευθερία της Ελλάδος, στην Πλατεία 
του Αγίου Γεωργίου Πατρών.

Ήταν 25 Μαρτίου 1821 όταν ο Παλαιών Πατρών Γερμανός και οι Οπλαργηγοί της 
Αχαΐας εισήλθαν στην πόλη των Πατρών, μετά από την ιστορική ευλογία του 
αγώνος και την ύψωση του Λαβάρου της Επαναστάσεως στην Ιερά Μονή της Αγίας 
Λαύρας Καλαβρύτων, στις 17 Μαρτίου 1821.

Η αναπαράσταση του ιστορικού και υψίστης σημασίας για την Ελευθερία της 
Πατρίδος γεγονότος έγινε από τον Πατριωτικό Σύλλογο «Μωραίτες εν Χορώ», οι 
οποίοι με φλόγα ψυχής και με τις ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
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Πατρών κ. Χρυσοστόμου, μας μετέφεραν στις ηρωικές εκείνες ημέρες, που όλοι 
ενωμένοι Κλήρος και Λαός, όπως ετόνισε χαρακτηριστικά στην Πνύκα ο Θεόδωρος 
Κολοκοτρώνης, αγωνίζονταν για τα ιερά και τα όσια του Γένους και χάρισαν σε 
μας την ελευθερία.
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Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος, αναφέρθηκε στους αγώνες των Πατέρων μας, 
υπέρ Πίστεως και Πατρίδος, στους ηρωισμούς της φουστανέλλας και του ράσου 
και στην μεγάλη προσωπικότητα του Παλαιών Πατρών Γερμανού, ο οποίος από την 
πλατεία Αγίου Γεωργίου των Πατρών, με το περίφημο επαναστατικό μανιφέστο, 
την περιβόητη εκείνη διακήρυξη, απευθυνόμενος προς τις χριστιανικές δυνάμεις 
της Ευρώπης, μίλησε για τα δίκαια του αγώνος και τους κάλεσε να υπερασπισθούν 
την αιματηρή αυτή προσπάθεια και να στηρίξουν τον αγώνα της Ελλάδος για την 
ελευθερία της, αφού αυτή έδωσε τα φώτα του πολιτισμού στον κόσμο.

«Ο Παλαιών Πατρών Γερμανός μας εμπνέει και μας οδηγεί», τόνισε ο 
Σεβασμιώτατος και πρόσθεσε: «Από τα Ψηλά Αλώνια των Πατρών, όπου έχει στηθή 
μεγαλόπρεπος, ο ανδριάντας του, μας δεικνύει τον δρόμο των αγώνων για την 
αξιοπρέπεια, την τιμή και την ελευθερία».



Τέλος, επαίνεσε τα παιδιά του Συλλόγου «Μωραΐτες εν Χορώ» και τους 
ευχαρίστησε για την ζέση της καρδιάς τους, υπέρ των ιερών και οσίων του Γένους 
και ευχήθηκε να συνεχίσουν με τον ίδιο ζήλο να αγωνίζωνται, ώστε να κρατηθή 
άσβεστη η λαμπάδα που μας παρέδωσαν οι ήρωες και μάρτυρες πρόγονοί μας.

Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Υφυπουργός Πολιτισμού κ. Ιάσων Φωτήλας, οι 
Αντιπεριφερειάρχες Παναγιώτης Παπαδόπουλος και Φωκίων Ζαίμης, Περιφερειακοί 
Σύμβουλοι, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Απογόνων Αγωνιστών του 1821 κ. 
Κωνσταντίνος Ζαίμης, Εκπρόσωποι Αρχών και Φορέων και πλήθος Λαού.
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